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Her er hvad 194 deltagere på Folkehøringen mener om en række spørgsmål
- før og efter, at de har diskuteret med hinanden og udspurgt eksperter og politikere.

Før Efter
 ANTAL INTERVIEW ... 100% 100%
 ANTAL INTERVIEW ... 194 194
001. Hvilke af følgende ord nedenfor beskriver bedst din oplevelse af debatten op til 
folkeafstemningen om retsforbeholdet sidste år?
 BASE ... 100%

100%
 Saglig 2%
 Kedelig 10%
 Interessant 12%
 Vigtig 27%
 Skræmmekampagne 46%
 Oplysende 7%
 Uvedkommende 5%
 Svær at gennemskue 47%
 Ingen af ovennævnte 1%
 Ved ikke 3%
002. Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Den daglige politiske debat er mest for politikere 
og professionelle.
 BASE ... 100% 100%

100% 100%
 Helt enig 12% 12%
 Delvist enig 32% 49%
 Hverken enig eller uenig 19% 10%
 Delvist uenig 19% 19%
 Helt uenig 16% 10%
 Ved ikke 2% 0%
003.1. I hvilken grad føler du sig som ... : Dansker
 BASE ... 100% 100%

100% 100%
 0 procent - Slet ikke 1% 0%
 10 1% 1%
 20 1% 1%
 30 2% 1%
 40 1% 2%
 50 3% 3%
 60 1% 2%
 70 1% 4%
 80 4% 2%
 90 5% 4%
 100 procent 81% 80%
 Ved ikke 0% 0%
003.2. I hvilken grad føler du sig som ... : Europæer
 BASE ... 100% 100%

100% 100%
 0 procent - Slet ikke 3% 2%
 10 4% 3%
 20 3% 2%
 30 3% 3%
 40 3% 2%
 50 10% 6%
 60 6% 6%
 70 4% 8%
 80 12% 5%
 90 8% 9%
 100 procent 44% 53%
 Ved ikke 1% 1%
003.3. I hvilken grad føler du sig som ... : Verdensborger
 BASE ... 100% 100%
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100% 100%
 0 procent - Slet ikke 6% 4%
 10 7% 5%
 20 3% 5%
 30 6% 4%
 40 3% 5%
 50 12% 6%
 60 7% 5%
 70 8% 7%
 80 6% 6%
 90 7% 7%
 100 procent 34% 47%
 Ved ikke 2% 1%
004. Hvordan vil du beskrive din generelle holdning til EU?
 BASE ... 100% 100%

100% 100%
 Meget positiv 10% 16%
 Overvejende positiv 34% 52%
 Neutral/hverken positiv eller negativ 24% 11%
 Overvejende negativ 18% 15%
 Meget negativ 14% 5%
 Ved ikke 0% 1%
004X. Hvordan vil du beskrive din generelle holdning til EU?
 BASE ... 100% 100%

100% 100%
 Positiv 44% 68%
 Neutral 24% 11%
 Negativ 32% 21%
005. Hvad betyder EU for dig personligt? Flere svar mulige.
 BASE ... 100% 100%

100% 100%
 Frihed til at rejse, studere og arbejde overalt i EU 47% 52%
 Fred 38% 48%
 Løse problemer i fællesskab 41% 44%
 Mere at skulle have sagt i verden 29% 30%
 Ikke nok kontrol ved grænserne udadtil 35% 30%
 Økonomisk velstand 20% 27%
 Bureaukrati 44% 27%
 Kulturel mangfoldighed 27% 24%
 Pres på løn og arbejdsvilkår 23% 21%
 Tab af demokratisk kontrol 37% 21%
 Demokrati 21% 16%
 Mere kriminalitet 17% 16%
 Tab af vores kulturelle identitet 22% 9%
 Spild af penge 20% 8%
 Euroen 15% 7%
 Social sikkerhed 11% 5%
 Mindre kriminalitet 12% 4%
 Arbejdsløshed 5% 3%
 Andet, notér 3% 2%
 Ved ikke 3% 0%
006. Hvad mener du, er de tre vigtigste udfordringer, Danmark står over for lige nu? Max 3 svar.
 BASE ... 100% 100%

100% 100%
 Miljøet 25% 45%
 Flygtninge 35% 40%
 Indvandring 28% 28%
 Pres på løn og arbejdsvilkår 16% 26%
 Kriminalitet 16% 19%
 Uddannelsessystemet 23% 19%
 Sundhedssystemet 36% 18%
 Forsvars-/udenrigspolitik 11% 17%
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 Terrorisme 15% 14%
 Tab af demokratisk kontrol 14% 14%
 Skat 15% 12%
 Den økonomiske situation 18% 10%
 Energi 4% 9%
 Arbejdsløshed 12% 5%
 Boligforhold 5% 3%
 Offentlig transport 3% 2%
 Pensioner 5% 1%
 Statsgæld 0% 1%
 Andet, notér 9% 4%
 Ingen af ovenstående 0% 0%
 Ved ikke 2% 0%
007. Hvad synes du selv er de 3 største udfordringer du står over for i øjeblikket? Max 3 svar.
 BASE ... 100% 100%

100% 100%
 Miljøet 15% 33%
 Flygtninge 10% 20%
 Sundhedssystemet 24% 19%
 Pres på løn og arbejdsvilkår 14% 19%
 Den økonomiske situation 18% 15%
 Uddannelsessystemet 20% 15%
 Tab af demokratisk kontrol 12% 13%
 Kriminalitet 9% 13%
 Indvandring 9% 13%
 Terrorisme 9% 12%
 Boligforhold 17% 11%
 Arbejdsløshed 13% 11%
 Skat 14% 10%
 Energi 3% 10%
 Pensioner 16% 9%
 Offentlig transport 9% 8%
 Forsvars-/udenrigspolitik 3% 6%
 Statsgæld 1% 0%
 Andet 5% 7%
 Ingen 0% 0%
 Ved ikke 6% 1%
008. Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg har tillid til at EU hjælper med at løse de 
problemer, der er vigtige for mig
 BASE ... 100% 100%

100% 100%
 Helt enig 6% 6%
 Delvist enig 31% 48%
 Hverken enig eller uenig 19% 22%
 Delvist uenig 18% 11%
 Helt uenig 27% 12%
 Ved ikke 0% 2%
009.1. Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? : Der er i Danmark, så mange EU-borgere fra 
lavtlønslande, at det påvirker løn og arbejdsvilkår for nogle brancher
 BASE ... 100% 100%

100% 100%
 Helt enig 31% 24%
 Delvist enig 41% 49%
 Hverken enig eller uenig 14% 11%
 Delvist uenig 8% 12%
 Helt uenig 3% 3%
 Ved ikke 3% 1%
009.2. Det er i orden at EU-borgere arbejder til en lavere løn i Danmark, hvis de overholder fx 
arbejdsmiljøregler og lignende
 BASE ... 100% 100%

100% 100%
 Helt enig 6% 4%
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 Delvist enig 19% 15%
 Hverken enig eller uenig 14% 8%
 Delvist uenig 21% 24%
 Helt uenig 40% 48%
 Ved ikke 1% 1%
009.3. Det er vigtigt for dansk økonomi, at EU-borgere kan tage jobs, som arbejdsgivere har svært 
ved at få besat
 BASE ... 100% 100%

100% 100%
 Helt enig 29% 45%
 Delvist enig 31% 34%
 Hverken enig eller uenig 15% 11%
 Delvist uenig 13% 6%
 Helt uenig 9% 3%
 Ved ikke 2% 2%
009.4. Der bør gennemføres lovgivning, så det bliver ulovligt at arbejde til meget lave lønninger i 
Danmark
 BASE ... 100% 100%

100% 100%
 Helt enig 44% 50%
 Delvist enig 27% 30%
 Hverken enig eller uenig 12% 7%
 Delvist uenig 7% 6%
 Helt uenig 7% 6%
 Ved ikke 3% 1%
009.5. Det er et økonomisk problem for de offentlige budgetter i Danmark, at EU-borgere får del i de 
danske velfærdsydelser
 BASE ... 100% 100%

100% 100%
 Helt enig 40% 13%
 Delvist enig 24% 18%
 Hverken enig eller uenig 13% 21%
 Delvist uenig 12% 23%
 Helt uenig 8% 24%
 Ved ikke 3% 2%
009.6. EU-borgere, der arbejder og betaler skat i Danmark, bør have adgang til danske 
velfærdsydelser på lige fod med danskere (fx børnepenge, adgang til lægehjælp mv)
 BASE ... 100% 100%

100% 100%
 Helt enig 33% 37%
 Delvist enig 34% 42%
 Hverken enig eller uenig 10% 7%
 Delvist uenig 10% 11%
 Helt uenig 11% 3%
 Ved ikke 2% 1%
009.7. Danmark bliver samlet set rigere af vores medlemskab af EU
 BASE ... 100% 100%

100% 100%
 Helt enig 20% 46%
 Delvist enig 26% 28%
 Hverken enig eller uenig 18% 11%
 Delvist uenig 12% 8%
 Helt uenig 17% 5%
 Ved ikke 8% 2%
009.8. Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? : EU-borgere, der arbejder i Danmark på 
overenskomstlignende vilkår er velkomne
 BASE ... 100% 100%

100% 100%
 Helt enig 53% 72%
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 Delvist enig 29% 22%
 Hverken enig eller uenig 11% 4%
 Delvist uenig 2% 1%
 Helt uenig 3% 1%
 Ved ikke 3% 1%
010.1. Vurderer du det som en overvejende fordel eller en overvejende ulempe for Danmark, at ... : 
Borgere fra andre EU-lande har ret til at bo, arbejde og studere i Danmark?
 BASE ... 100% 100%

100% 100%
 Overvejende en fordel 48% 71%
 Hverken en fordel eller en ulempe 31% 19%
 Overvejende en ulempe 16% 9%
 Ved ikke 5% 2%
010.2. Danskere har ret til at bo, arbejde eller studere i andre EU-lande?
 BASE ... 100% 100%

100% 100%
 Overvejende en fordel 62% 80%
 Hverken en fordel eller en ulempe 27% 18%
 Overvejende en ulempe 6% 2%
 Ved ikke 5% 1%
011.1. Hvor enig eller uenig er du i hvert af disse udsagn? : Danmarks suverænitet betød meget for, 
hvor jeg satte mit kryds ved sidste folkeafstemning
 BASE ... 100% 100%

100% 100%
 Helt enig 29% 35%
 Delvist enig 26% 22%
 Hverken enig eller uenig 19% 13%
 Delvist uenig 8% 14%
 Helt uenig 13% 10%
 Ved ikke 5% 6%
011.2. Danmarks stemme tæller i EU
 BASE ... 100% 100%

100% 100%
 Helt enig 17% 30%
 Delvist enig 35% 42%
 Hverken enig eller uenig 15% 9%
 Delvist uenig 15% 11%
 Helt uenig 13% 5%
 Ved ikke 4% 3%
011.3. Det er nødvendigt med et overstatsligt samarbejde som EU, så de aftaler og regler man 
vedtager også bliver overholdt
 BASE ... 100% 100%

100% 100%
 Helt enig 26% 39%
 Delvist enig 32% 38%
 Hverken enig eller uenig 16% 9%
 Delvist uenig 9% 9%
 Helt uenig 14% 5%
 Ved ikke 4% 0%
011.4. Det er tilstrækkeligt med et mellemstatsligt samarbejde, hvor lande kun skal overholde regler, 
de har stemt for
 BASE ... 100% 100%

100% 100%
 Helt enig 13% 8%
 Delvist enig 27% 27%
 Hverken enig eller uenig 18% 17%
 Delvist uenig 23% 25%
 Helt uenig 12% 18%
 Ved ikke 6% 5%
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011.5. Suverænitet er det samme som medbestemmelse
 BASE ... 100% 100%

100% 100%
 Helt enig 11% 11%
 Delvist enig 16% 20%
 Hverken enig eller uenig 25% 22%
 Delvist uenig 21% 21%
 Helt uenig 16% 16%
 Ved ikke 12% 11%
011.6. Suverænitet er det samme som selvbestemmelse
 BASE ... 100% 100%

100% 100%
 Helt enig 27% 28%
 Delvist enig 31% 34%
 Hverken enig eller uenig 15% 14%
 Delvist uenig 11% 7%
 Helt uenig 5% 8%
 Ved ikke 11% 9%
011.7. Dannebrog er et vigtigt symbol på Danmarks suverænitet
 BASE ... 100% 100%

100% 100%
 Helt enig 39% 37%
 Delvist enig 21% 22%
 Hverken enig eller uenig 21% 22%
 Delvist uenig 7% 5%
 Helt uenig 8% 11%
 Ved ikke 5% 3%
011.8. Mere grænsekontrol vil øge dansk suverænitet
 BASE ... 100% 100%

100% 100%
 Helt enig 20% 18%
 Delvist enig 20% 19%
 Hverken enig eller uenig 16% 15%
 Delvist uenig 12% 19%
 Helt uenig 28% 26%
 Ved ikke 4% 3%
011.9. Suverænitet har kun værdi, når Danmark kan bruge den
 BASE ... 100% 100%

100% 100%
 Helt enig 22% 19%
 Delvist enig 22% 22%
 Hverken enig eller uenig 21% 21%
 Delvist uenig 11% 16%
 Helt uenig 10% 14%
 Ved ikke 14% 9%
011.10. Grænseoverskridende problemer kan ikke løses af et enkelt land
 BASE ... 100% 100%

100% 100%
 Helt enig 56% 73%
 Delvist enig 27% 18%
 Hverken enig eller uenig 7% 3%
 Delvist uenig 4% 3%
 Helt uenig 2% 3%
 Ved ikke 4% 0%
011.11. EU bør koncentrere sig om at løse de store fælles problemer og bruge færre kræfter på små 
spørgsmål
 BASE ... 100% 100%
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100% 100%
 Helt enig 60% 67%
 Delvist enig 26% 23%
 Hverken enig eller uenig 10% 7%
 Delvist uenig 1% 3%
 Helt uenig 1% 1%
 Ved ikke 2% 0%
012. Hvad er din overordnede holdning til, at Danmark - i nærmere bestemt omfang - har overladt 
suverænitet til EU?
 BASE ... 100% 100%

100% 99%
 Positiv 7% 9%
 Overvejende positiv 23% 34%
 Hverken positiv eller negativ 19% 18%
 Overvejende negativ 22% 24%
 Negativ 27% 14%
 Ved ikke 3% 1%
013. Hvordan ville du ønske, at Danmarks forhold var til EU?
 BASE ... 100% 100%

100% 99%
 At Danmark var medlem af EU uden forbehold 15% 14%
 At Danmark var medlem af EU med færre forbehold 28% 33%
 At Danmark var medlem af EU med de fire nuværende forbehold 15% 22%
 At Danmark var medlem af EU med flere nye forbehold 12% 12%
 At Danmark ikke var medlem af EU 22% 13%
 Ved ikke 7% 6%
014. Tænk på de EU-borgere fra andre lande, som bor i Danmark. Vurderer du, at de samlet set er en 
byrde eller en gevinst for de offentlige budgetter?
 BASE ... 100% 100%

100% 99%
 De er overvejende en økonomisk byrde for de offentlige budgetter (betaler mindre i skat end de får 
retur i velfærdsydelser) 29% 8%
 De er overvejende en økonomisk gevinst for de offentlige budgetter (betaler mere i skat end de får 
retur i velfærdsydelser) 35% 68%
 De er hverken en økonomisk byrde eller gevinst for de offentlige budgetter i Danmark? 21% 17%
 Ved ikke 16% 6%
015. Tænk på de EU-borgere fra andre lande, som bor og arbejder i Danmark. Vurderer du, at de 
samlet set har en negativ eller positiv betydning for den samlede danske økonomi?
 BASE ... 100% 100%

100% 99%
 Positiv betydning 15% 39%
 Overvejende positiv betydning 32% 37%
 Hverken positiv eller negativ betydning 24% 12%
 Overvejende negativ betydning 12% 7%
 Negativ betydning 7% 2%
 Ved ikke 10% 3%
016. Hvor mange studerende fra de andre EU-lande, vurderer du, får SU i Danmark?
 BASE ... 100% 100%

100% 99%
 0 – 9.999 29% 44%
 10.000 – 19.999 25% 33%
 20.000 – 29.999 13% 7%
 30.000 – 39.999 5% 5%
 40.000 – 50.000 2% 1%
 Over 50.000 3% 1%
 Ved ikke 23% 11%
017. Danmark betaler årligt ca. 14,5 milliarder kroner i børnepenge. Hvor mange børnepenge, 
vurderer du, at Danmark betaler til udenlandske børn i udlandet?
 BASE ... 100% 100%
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100% 99%
 Under 200 mio. kr. 26% 59%
 201-400 mio. kr. 16% 18%
 401-600 mio. kr. 8% 3%
 601-800 mio. kr. 7% 2%
 801-1.000 mio. kr. 5% 1%
 1.001-1.200 mio. kr. 1% 1%
 1.201-1.400 mio. kr. 1% 2%
 1.401-1.600 mio. kr. 2% 1%
 1.601 – 1.800 mio. kr. 2% 0%
 1.801 – 2.000 mio. kr. 2% 1%
 Over 2 milliarder kr. 3% 1%
 Ved ikke 28% 12%
018. Hvor meget af Danmarks eksport, vurderer du, afsættes til de andre EU-lande?
 BASE ... 100% 100%

100% 99%
 Under 10% 1% 0%
 10-19% 1% 0%
 20-29% 3% 2%
 30-39% 6% 3%
 40-49% 10% 6%
 50-59% 16% 19%
 60-69% 19% 26%
 70-79% 22% 27%
 80-89% 9% 8%
 90-100% 0% 1%
 Ved ikke 14% 8%
019. Hvor stor andel af de danske love og regler, vurderer du, kommer fra EU?
 BASE ... 100% 100%

100% 99%
 Under 10% 3% 4%
 10-19% 7% 13%
 20-29% 13% 20%
 30-39% 18% 20%
 40-49% 9% 10%
 50-59% 10% 8%
 60-69% 9% 9%
 70-79% 11% 5%
 80-89% 6% 3%
 90-100% 1% 0%
 Ved ikke 11% 7%
020. Har du boet, studeret eller arbejdet i et andet EU-land (ferieophold tæller ikke med)?
 BASE ... 100% 100%

100% 99%
 Ja 15% 19%
 Nej 85% 81%
 Ved ikke 0% 0%
021. Kunne du forestille dig, i en periode, at arbejde i et andet EU-land?
 BASE ... 100% 100%

100% 99%
 Ja afgjort 26% 28%
 Ja sandsynligvis 23% 17%
 Nej Sandsynligvis ikke 24% 27%
 Nej afgjort ikke 8% 9%
 Ikke relevant (pensionist eller på anden måde uden for arbejdsmarkedet) 18% 17%
 Ved ikke 2% 1%

Køn:
 BASE ... 100%

100%
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 Mand 52%
 Kvinde 48%
Alder
 BASE ... 100%

100%
 18 - 35 år 30%
 36 - 59 år 40%
 60+ år 30%
Køn x Alder
 BASE ... 100%

100%
 Mænd 18-35 17%
 Mænd 36-59 22%
 Mænd 60+ 13%
 Kvinder 18-35 13%
 Kvinder 36-59 19%
 Kvinder 60+ 16%
Køn x Alder Spec
 BASE ... 100%

100%
 Mænd 18-25 7%
 Mænd 26-35 10%
 Mænd 36-45 8%
 Mænd 46-59 13%
 Mænd 60+ 13%
 Kvinder 18-25 6%
 Kvinder 26-35 7%
 Kvinder 36-45 7%
 Kvinder 46-59 12%
 Kvinder 60+ 16%
Landsdel
 BASE ... 100%

100%
 Københavns By 16%
 Københavns omegn 8%
 Nordsjælland 7%
 Bornholm 1%
 Østsjælland 5%
 Vest- og Sydsjælland 8%
 Fyn 9%
 Sydjylland 12%
 Østjylland 14%
 Vestjylland 8%
 Nordjylland 12%
Region
 BASE ... 100%

100%
 Hovedstaden 31%
 Sjælland 13%
 Syddanmark 21%
 Midtjylland 22%
 Nordjylland 12%
Uddannelse
 BASE ... 100%

100%
 Grundskole 24%
 Almen/erhvervsgymnasial uddannelse 10%
 Erhvervsuddannelse 36%
 Videregående uddannelse 30%
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Partivalg - i dag
 BASE ... 100%

88%
 Enhedslisten 10%
 SF 6%
 Socialdemokraterne 25%
 Radikale 7%
 Alternativet 6%
 Konservative 4%
 Venstre 16%
 Dansk Folkeparti 16%
 Nye Borgerlige 4%
 Liberal Alliance 6%
Blok valg - i dag
 BASE ... 100%

88%
 Rød Blok 54%
 Blå Blok 46%
Hvilket parti stemte du på ved folketingsvalget i 2015?
 BASE ... 100%

100%
 A. Socialdemokratiet 26%
 B. Radikale Venstre 4%
 C. Det Konservative Folkeparti 3%
 F. SF - Socialistisk Folkeparti 4%
 I. Liberal Alliance 8%
 O. Dansk Folkeparti 15%
 V. Venstre, Danmarks Liberale Parti 16%
 Ø. Enhedslisten - De Rød-Grønne 9%
 Å. Alternativet 5%
 Andre/Ej Stemmeret/Blank / Nægter etc. 11%
 
 BASE ... 100% 100%

100% 100%
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